Gymnasium Kl 10a Mame:
Mathe Kl-Arbeit Nr. & Trigonometrie 1 arB E

Keep cool - viel Glack | &)
Hilfmittel; TR und Formelsammlung
alternativ: Aufgabe 7a oder Aufpabe 7h

1. Am Einheitskreis sind verschiedene Strecken eingezeichnet, deren Ldmgen sich liber ein
trigonometrisches Verhiltnis (sin, cos oder tan) ausdriicken lassen. Gib diese an — wo méghich !
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2. Welcher Graph stellt welche Funktion dar? Ordne zu !
Gruppe B 2P
fla)j=-sina e
fla)j= cosa =
fla)= sin =
fia)= - cos o -
3. Laut Herstellerangaben kann ein Gelindefahrzeug eine Steigung bis 40° bewiltigen. 3P
Wie grobB ist die Steigfihigkeit in Prozent 7 Begriinde kurz !
4. Welche Aussage ist wahr 7 (Tipp: Nutze die Skizze des Einheitskreises aus Aufgabe 1), 2p
tan = 1/sina U tana=1/cosa
O tan a=cosalsina O  tan a = sin a/cos
5. In diesem rechtwinkligen Dreieck gilt: B 2P
10
6
O cosy=4/5 O sinB=54
C i 8 A
QO cosB=3/5 Q tanb=4/5
6. Der Firster steht zwischen zwei Biumen, die 62,5 m voneinander entfernt sind. Der Férster ip

{Augenhohe 1,70) sieht die Spitze des einen Baumes seiht er unter dem Winkel von 47°
Wie hoch ist der zweite Baum?

alterpativ;



Ta. Um die Hohe eines Gebéudes zu bestimmen, hat Herr Schmitt auf dem First eine 5 m lange Stange 5P
aufgestellt. Nun steht er vor dem Haus; seine Augenhohe ist 1.68 m. Er sicht die Spitze der Latte
unter 39°39" und den Fub der Latte unter einem Hohenwinkel von 30715

Wie hoch 1st das Haus?

7b. Ein Quader hat die Kanten a = Scm, b=4cm 5P

und ¢ =5 cm.
Berechne die Winkel <) @ und <) B, welche die
Raumdiagonale D mit den Kanten ¢ und a bildet.
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Gymnasium Kl 10a Mame;:
Mathe Kl-Arbeit MNr, & Trigonometrie 1 arB E

Keep cool - viel Glack | &)
Hilfmittel: TR und Formelsammlung
alternativ: Aufgabe 7a oder Aufgabe b

1. Am Einheitskreis sind verschiedene Strecken eingezeichnet, deren Ldmgen sich iber ein
trigonometrisches Verhiltnis (sin. cos oder tan) ausdriicken lassen. Gib diese an — wo méglich !
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Gruppe B

fia)= - sin a

fla)= cosa

fla)= sin

fia)= - cos

:\l

3. Laut Herstellerangaben kann ein Geldndefahrzeug eine Steigung bis 40° bewiltigen. 3p

Wie grob ist die Steigfihigkeit in Prozent 7 Begriinde kurz !
4., Welche Aussage ist wahr 7 (Tipp: Nutze die Skizze des Einheitskreises aus Aufgabe 1), é;)

tan = 1/sina U wna=1/cosa
O tan a =cos asina & tan a = sin weos a l//
5. In diesem rechtwinkligen Dreieck gilt: B @
1
o b
B cosy=45 v d sinB=5/4 A s
B cosb=35 O tanb=4/5 C . A

6. Der Farster steht zwischen zwei Biumen, die 62,5 m voneinander entfernt sind. Der Férster
{Augenhohe 1,70) sieht die Spitze des einen Baumes seiht er unter dem Winkel von 47°
Wie hoch ist der zweite Baum?

alternativ;
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